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ВСТУПНЕ СЛОВО 

Після того, як ми повноцінно відновили роботу організації 
у 2022 році, здавалося, складніших завдань уже не може 
бути. Однак 2025 рік став роком, коли для збереження 
діяльності довелося докладати навіть більше зусиль, ніж 
у 2022-му. З огляду на те, що 85% нашого фінансування 
надходило від Уряду США, січневі новини стали для нас 
катастрофічними - фінансування було призупинено. 
Усередині ще жевріла надія, що все відновиться, однак 
із кожним днем ставало дедалі очевидніше: ми знову 
зіткнулися з викликом виживання, як і у 2022 році, але 
тепер - ще й виживання самої організації.

Команда ППЛ, як завжди, не підвела. Ми швидко пройшли 
всі стадії розчарування і «побігли свій ультрамарафон» 
далі. Я пишаюся тим, що, попри всі виклики останніх 
років, ППЛ не зупиняла надання юридичної допомоги 
журналістам ані на день. У 2025-му році ми зберегли цю 
практику. Поки частина команди вирішувала нагальні 
адміністративні питання, юристи тримали юридичний 
щит для всіх медійників. Головний ресурс ППЛ - це не 
просто люди, а надійні люди поруч. А коли поруч є такі 
люди, не страшні жодні шторми.

Ми добре знаємо, що досвід та експертизу ППЛ у питаннях 
боротьби проти SLAPP-позовів важко переоцінити, тому 
продовжували активно працювати над розробкою 
законодавства. У травні ППЛ стала членом Коаліції проти 
SLAPP Європа, а вже у червні директорка з юридичних 

питань Ольга Вдовенко була обрана секретарем робочої 
групи з напрацювання законодавства проти SLAPP, 
створеної Комітетом ВРУ з питань свободи слова.

Ми не припиняли й освітню діяльність. Через скорочення 
фінансування у складній ситуації опинився не лише 
громадський сектор, а й медійні організації. Саме 
тому у 2025-му році ППЛ сфокусувалася на програмі, 
що навчала представників регіональних медіа 
створювати та розвивати бізнес-моделі своїх редакцій. 
Було проведено чимало лекцій і тренінгів, а також 
організовано навчальну поїздку до Швеції для обміну 
досвідом із колегами. Детальніше про це ви дізнаєтеся 
на сторінках цього звіту.

Ми продовжили аналізувати законодавство та практику 
його застосування судами, готувати аналітичні матеріали, 
брати участь в обговореннях і напрацьовувати спільні 
ефективні рішення.

Та ми пішли ще далі - відновили моніторинг дотримання 
цифрових прав і започаткували нову просвітницьку 
кампанію, у якій наша нова членкиня, киця-помічниця 
Буся, розповідає про безпечне користування інтернетом.

Зрештою, у 2025-му році було зроблено не менше, ніж у 
будь-який інший рік. І це - чергова перемога українців.

Я пишаюся командою і щиро дякую всім партнерам, які 
у 2025-му році були з нами по-різному: хтось надавав 
фінансову підтримку, хтось давав рекомендації та 
підтверджував бездоганну репутацію ППЛ, а хтось 
просто був поруч і підтримував морально.

ОЛЕКСАНДРА 
СТЕПАНОВА 
ВИКОНАВЧА 
ДИРЕКТОРКА ППЛ



КОМАНДА

– РУШІЙНА СИЛА

У команді ППЛ кожен і кожна має унікальну суперздібність та місію, яку ми несемо у світ!
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ЛЕСЯ ГАНЖА 

ЛЮДМИЛА 
ОПРИШКО 

НАТАЛЯ 
БУРКОТ

ІРИНА 
ШАТАЛОВА

РЕДАКТОРКА ПРАВДИ І ЛЮДИНА ДІЇ

СТРАТЕГІЧНА 
НАВІГАТОРКА ППЛ

ДВИГУН НАШИХ ЦИФРОВИХ 
ПРОЦЕСІВ

ЧАРІВНИЦЯ 
ТЕКСТІВ

Учасниця ключових подій новітньої 
історії України та головна редакторка 
онлайн-медіа «Доступ до правди». 
Леся служить у Збройних силах 

Попри роботу за сотні кілометрів, залишається в центрі 
процесів. Коли виникають ситуації рівня «це непросто», ми 
знаємо: рішення десь поруч – Людмила вже його формулює.

Вона тримає в русі все – від стабільної роботи сайту ППЛ до 
вдосконалення платформи «Доступу» та моніторингу цифрових 
прав. Завдяки їй технічні питання зникають до того, як команда 
встигає їх помітити.

ОЛЬГА 
ВДОВЕНКО
СУПЕРГЕРОЇНЯ ЗНАНЬ І 
ВНУТРІШНЬОЇ СИЛИ

Медіаюристка і адвокатеса, знає все про медіаправо. Для 
команди – незамінне джерело знань і мудрих порад.

Вона знає, як один пост чи опис проєкту може розповісти всю 
історію ППЛ. Її тексти живі, емоційні і завжди точні, а запитання 
для інтерв’ю завжди знаходять дорогу до найважливішого.

У команді ППЛ кожен і кожна має унікальну суперздібність та місію, яку ми несемо у світ!

України, захищаючи державу, і водночас продовжує тримати зв’язок 
із командою та платформою. Немає таких слів, якими у повній мірі 
можемо висловити нашу безмежну вдячність. Дякуємо, Лесю!

ОЛЕКСАНДРА 
САВЧУК
АВТОРКА
КРЕАТИВНИХ ПОДІЙ І СЕНСІВ

Вдихати життя у внутрішні процеси організації та водночас 
розкладати їх по поличках Олександра вміє легко та сміливо. 
А кожен новий виклик для неї – це ще одна цікава історія, яку 
команда згадує вже після події.
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НАТАЛІЯ 
ГАРБІ 

РОМАН 
ВАСИЛЬНЯК 

МАРИНА 
ЧУМАК 

ЮРІЙ 
МЕЛЬНИК 

ОЛЕКСАНДРА 
СТЕПАНОВА БУСЯ

ФІНАНСОВА ФОРТЕЦЯ 
КОМАНДИ

АДВОКАТ ПРАВДИ

ПРИБОРКУВАЛЬНИЦЯ ЦИФР І 
ПРОЄКТНИХ БЮДЖЕТІВ

ЮРИДИЧНИЙ ЩИТ
ДЛЯ ЖУРНАЛІСТІВ

АРХІТЕКТОРКА ПОРЯДКУ 
ТА КРЕАТИВУ

КИЦЯ-ПОМІЧНИЦЯ

Головна бухгалтерка ППЛ, яка тримає фінансовий лад організації. 
Захищає команду від фінансових штормів, а поруч із нею навіть 
найбурхливіші фінансові хвилі швидко стихають.

Роман працює зі словом, яке потребує захисту, та принципами 
чіткої позиції. Захищає справедливість під час здійснення 
правосуддя.

Чи можна впевнено працювати з бюджетами в умовах постійної 
непередбачуваності? Марина доводить, що так! Дисциплінованість 
навіть у найдинамічніших обставинах – це про неї.

Завжди поруч, коли потрібна підтримка та впевненість у 
власних діях. Допомагає журналістам працювати сміливо.

Тримає баланс між великим баченням і щоденними рішеннями. 
За її участі команда рухається, проєкти реалізуються, а складне 
завжди стає можливим.
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ЩО ПРО НАС ГОВОРЯТЬ
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DAVID ISAKSSON
виконавчий директор 
Global Reporting, головний 
редактор журналу «Global Bar»

ЛЕСЯ ГАНЖА 
головна редакторка
онлайн-медіа «Доступ до правди», 
військовослужбовиця ЗСУ

ОКСАНА РОМАНЮК
директорка 
Інституту масової інформації

ЯРОСЛАВ ЮРЧИШИН
народний депутат, голова Комітету 
Верховної Ради України з питань 
свободи слова

PÁDRAIG HUGHES
юридичний директор 
Media Defence

«Наш головний ресурс – це люди. Щирі, віддані ідеї прав 
людини, професійні та відповідальні». Таким є слоган 
організації. І от цей принцип людиноцентричності 
виявився для ППЛ найстійкішим. Рівень будь-якої 
діяльності, результатів, впливу залежить від людей.

Журналістам важливо мати надійних союзників, які можуть 
допомогти та надати юридичну підтримку, зокрема у 
питаннях доступу до документів та інформації. Юридичний 
аспект є вирішальним у побудові фінансово сильних 
незалежних медіа. У цьому плані ППЛ відіграє важливу роль.

Війна показала, що «Платформа прав людини» – це 
не лише компетентний партнер, а й добрий друг, який 
перебрав на себе опіку над платформою «Доступ до 
правди». Я воюю і знаю: проєкт в надійних руках.

«Платформа прав людини» не раз захищала в судах 
права журналістів за справами, нами задокументованими. 
Ми робили спільні заяви та дослідження, брали і беремо 
участь в робочих групах з розробки законодавства. Така 
системна співпраця посилює захист свободи слова.

ППЛ стала організаційною основою для робочої групи з 
напрацювання законодавчих механізмів протидії SLAPP-
позовам. Я маю досвід роботи в багатьох подібних групах, але 
мало які з них працюють так організовано. Багато в чому це 
заслуга «Платформи прав людини». 

«Платформа прав людини» відіграла дуже важливу 
роль у забезпеченні гарантій для медіа та незалежних 
журналістів. Це зменшує навантаження на цих 
журналістів і помʼякшує негативний вплив, який 
юридичні загрози можуть мати на медіаландшафт.

член Національної ради 
України з питань телебачення 
та радіомовлення, виконавчий 
директор ППЛ у 2017-2021 роках

ОЛЕКСАНДР БУРМАГІН
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АНТОНІНА ТОРБІЧ
редакторка та керівниця проєктів 
онлайн-медіа «Четверта влада»

ОЛЕСЯ БОРЕЙКО
редакторка 
інтернет-порталу Nikcenter

Бути партнерами з «Платформою прав людини» – це 
дивитися в одному напрямку й обстоювати спільні цінності. 
Ми документуємо факти переслідування активістів 
і журналістів в Україні у звʼязку з їхньою діяльністю, 
протидіємо утискам громадянського суспільства і медіа, 
і тут ми часто прислухаємося до експертизи ППЛ.

Спільно нам легше робити те, що ми вважаємо своєю 
місією: розвивати справедливе суспільство, зменшуючи 
рівень корупції. Адже юристи ППЛ допомагають нам 
робити владу прозорішою, відстоюючи з нами право на 
публічну інформацію, коли її намагаються приховати.

Обʼєднання зусиль незалежних журналістів і 
правозахисних організацій – це дійсно ефективна 
форма співпраці для адвокації змін. Досягати 
результатів після публікації журналістських 
розслідувань, особливо регіональним командам, 
було би складніше без участі професійних юристів.

голова правління 
Центру прав людини ZMINA

ТЕТЯНА ПЕЧОНЧИК
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Юристка допомогла скласти запит на 
отримання публічної інформації, постійно 
підтримувала зв’язок зі мною…

Допомога 
завжди якісна, 
а співпраця 
приємна 

Оперативно 
розглядаються запити 
на юридичну допомогу. 
Відповідь надається 
розлога і детально 
обґрунтована.

…Всі консультації були вичерпні 
і професійні та результативні 

В ППЛ 
працюють 
фахові 
спеціалісти Після тривалого 

розгляду ми 
пройшли всі 
інстанції та виграли 
важливий судовий 
процес

…Юристи надали 
ґрунтовні роз’яснення 
потенційних ризиків 
та юридичних 
нюансів…

Чітко, 
лаконічно, 
швидко 

Мені дуже швидко 
допомогли і надали 
чіткі роз’яснення

Відповіді з опитування про роботу ППЛ



КИЦЯ-ПОМІЧНИЦЯ

БУСЯ 
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У Бусі особлива місія! 
Вона відповідає за безпеку в інтернеті та гарний настрій у ППЛ.
Без цього зараз нікуди.

У межах партнерської ініціативи «Платформи прав людини»
та Meta ми створили серію з чотирьох соціальних роликів,
які допомагають швидко і просто розібратися, як зробити
своє перебування в мережі безпечнішим. 

МІСІЯ киці-помічниці – навчити правилам цифрової гігієни. Буся вже 
розповіла тисячам користувачів про правила безпечної цифрової 
поведінки у Facebook і YouTube, проїхала країною поїздами Інтерсіті 
та паралельно встигла виступити на телебаченні. Справжня 
багатозадачна помічниця команди.

Партнерська ініціатива ГО «Платформа прав людини» та Meta.

Знайомство з Бусею. 
«Експертка з безпеки в 
інтернеті – Буся» 

«Безпечні донати» 

«Фішинг»

«Як убезпечити 
себе від шахраїв в 
інтернеті» 

«Буся - на екранах 
потягів Інтерсіті»

«Як захистити 
персональні дані в 

інтернеті»

https://www.facebook.com/share/v/14PQk9ytdVR/
https://www.facebook.com/share/v/14PQk9ytdVR/
https://www.facebook.com/share/v/14PQk9ytdVR/
https://www.facebook.com/share/v/1QkAyMuGD5/
https://www.facebook.com/share/v/1Zm85gR713/
https://www.facebook.com/share/v/17dmR4mSpi/
https://www.facebook.com/share/v/17dmR4mSpi/
https://www.facebook.com/share/v/17dmR4mSpi/
https://www.facebook.com/share/v/1CnfZErWeo/
https://www.facebook.com/share/v/1CnfZErWeo/
https://www.facebook.com/share/v/1MEQ8qkP4K/
https://www.facebook.com/share/v/1MEQ8qkP4K/
https://www.facebook.com/share/v/1MEQ8qkP4K/


НА ШЛЯХУ 

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: 

НОРМОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ
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У травні ППЛ починає напрацювання системних рішень проти SLAPP-позовів.

Стали членами коаліції 
проти SLAPP Європа (CASE), 
підписавши меморандум.

Провели перший круглий стіл у червні на тему: 
«Як Україна буде протидіяти SLAPP».1 3

2 4
Зайняли лідируючу позицію в 
групі, створеній при Комітеті 
Верховної Ради України з 
питань свободи слова.

Провели другий круглий стіл у грудні – експерти 
ППЛ разом з партнерами представили концепцію 
майбутнього законодавства й обговорили 
подальші кроки його підготовки.

У проміжках між заходами сотні робочих годин експерти проводять, обговорюючи й аналізуючи інформацію, щоб 
створити дієвий механізм проти тиску на громадських діячів.

Круглий стіл на тему: «Майбутнє анти-SLAPP законодавство України: презентація концепції та обговорення» 
22 грудня 2025 року.
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Проблема SLAPP-позовів була і станом на сьогодні є досить 
актуальною для України, оскільки зловживання правом на звернення 
до суду може використовуватись як механізм тиску на журналістів 
і стримування публічної критики. Додаткового імпульсу ця тема 
набула після ухвалення в Європейському Союзі Директиви щодо 
протидії SLAPP, що поставило перед Україною завдання гармонізувати 
своє законодавство відповідно до європейських стандартів. У цьому 
процесі важливу роль відіграє ГО «Платформа прав людини». Юристи 
організації безпосередньо залучені до розробки законодавчих змін і 
проєктів законів, спрямованих на запобігання таким зловживанням 
та ефективний захист журналістів і громадських активістів.

ОЛЬГА
ВДОВЕНКО
директорка з 
юридичних питань 
ППЛ
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ПРОЄКТИ



Українська медійна екосистема – зміцнення незалежних медіа 
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Проєкт з перших днів закрутив нас у вихор викликів і можливостей. Як перетворити медіа на бізнес? – виклик року. 
І саме на це питання ми шукали відповідь.

Мета програми – допомогти локальним українським медіа вибудувати сталі бізнес-моделі. Інакше кажучи – навчити 
редакції, як відійти від грантів і прийти до фінансово стійкої та успішної роботи. 

Десять переможниць проєкту поїхали до Стокгольму на тижневе навчання для ознайомлення з внутрішньою 
роботою медійної системи Швеції. 

Тиждень був інтенсивним і надзвичайно продуктивним. Учасниці працювали зі шведськими медіа експертами, 
відвідали великі медіакомпанії та гіперлокальні медіа. Серед редакцій, в які ми завітали, були друковане та онлайн-
медіа ETC, стартап-медіакомпанія Impact Loop, Schibsted Media House, VLT Newspaper, Sala Allehanda, Bonnier Media 
Group та Aftonbladet.

Паралельно з офлайн-заходами протягом року відбулася серія онлайн-вебінарів із експертами з різних сфер. 
Учасники говорили про використання штучного інтелекту, особливості роботи з Google, рекламні моделі та юридичні 
аспекти діяльності медіа.

Отримали 
120 заявок

Відібрали 45 учасників 
– керівників і головних 
редакторів медіа.

Переможці
10 професіоналів медіа.

Провели 3 воркшопи «Монетизація 
медіа: ефективні стратегії, бізнес-моделі 
та оподаткування» в Івано-Франківську, 
Києві та Одесі.
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Вебінар на тему: 
«Закон України “Про рекламу”. 
Основні заборони та тенденції змін»

Ознайомча презентація: «Все що 
ви хочете знати про Швецію»

Вебінар: «Дезінформація в цифрову 
епоху: нові суспільні виклики та роль 
генеративного ШІ»

Лекція від Андерса Малмстена: 
«Скандинавські медіа: пошук шляху 
у майбутнє»

Українські журналісти діляться 
досвідом роботи в окупації, виїзду 
з окупованих територій, практикою 
роботи в умовах війни

Тренінг з використання сервісу 
Gemini від представника з Google

Мотивацію до змін неможливо просто купити, і саме такий 
безцінний поштовх дала освітня поїздка до Швеції. Найцінніше, 
що привезли з собою переможниці, – це сміливість впроваджувати 
системні зміни в роботу редакцій. Вони переконалися: якщо 
встановити нові правила комунікації з читачем, немає нічого 
неможливого. Страх, що аудиторія не захоче платити за 
якісний контент, зник, адже редактори на власні очі побачили, 
як ефективно працює модель платної підписки, коли ти вмієш 
правильно мотивувати свою спільноту.

ОЛЕКСАНДРА 
САВЧУК
менеджерка проєкту
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ІВАНО-ФРАНКІВСЬК

ОДЕСА
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Проєкт було реалізовано спільно зі шведською організацією
Global Reporting за фінансової підтримки Шведського інституту.

СТОКГОЛЬМ



Доступ до публічної інформації під час війни
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1678. Саме стільки розпорядників прослухали наші вебінари про особливості доступу до публічної інформації під час 
воєнного стану. Підвищення професійного рівня розпорядників інформації було одним із завдань проєкту.

Юристи ППЛ – Ольга Вдовенко, Євген Воробйов, Роман Васильняк і Микола Гринишак – моніторили стан дотримання права 
на доступ і проаналізували, яку саме інформацію розпорядники відмовляются надавати. 

Результатом стали рекомендації щодо покращення роботи з публічною інформацію в умовах воєнного стану для 
державних органів. Презентація відбулася у травні під час тематичного круглого столу.

ПОСИЛАННЯ НА ЗВІТ

Знаємо: разом нам вдалося 
збільшити кількість 
публічної інформації у 
відкритому доступі і 
тим самим посилити 
прозорість і відкритість 
української влади.

ОЛЕКСАНДРА 
СТЕПАНОВА
виконавча
директорка ППЛ

Проєкт реалізовано за підтримки Міжнародного фонду «Відродження».

https://ppl.org.ua/wp-content/uploads/2025/02/analiz-sudovoyi-praktyky-188-39-188-40-212-3-v-2022-24.pdf?fbclid=IwY2xjawOnnS1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFrM1Q0UWdlZ0tuRnNMZ2kwc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHvYiclJaEcHs3fhPu4ggmm9G-dQr3rlO4rjjinmt-sUAAgp6O2zW_CGA8wnR_aem_HYC0mJWXq3_88egiXL01_A


Протидія корупції у закупівлях АТ «Укрзалізниця»: 
крок за кроком до результату 
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Громадський сектор і журналісти спільно та відкрито співпрацюють з розпорядниками публічних коштів для усунення 
корупційних ризиків в державних закупівлях.

Новий етап партнерства розпочався з підписання меморандуму між  АТ «Укрзалізниця», «Платформою прав людини» 
та Миколаївським центром журналістських розслідувань Nikcenter.

Проєкт передбачає незалежний моніторинг закупівель у трьох регіональних філіях Укрзалізниці – Одеській, Придніпровській 
та Південно-Західній, а також обмін інформацією між учасниками для напрацювання ефективних рішень.

Що ми зробили:

здійснили експертизу політик і процедур закупівель;

сформулювали та передали рекомендації Антикорупційному офісу;

супроводжували журналістів у процесі аналізу закупівель;

провели спільні тренінги з Антикорупційним офісом АТ «Укрзалізниця»; 

журналісти-розслідувачі опублікували серію дописів про спільну діяльність. 

Ми щодня працюємо з чутливою інформацією і бачимо, 
наскільки важливим є незалежний моніторинг закупівель. Цей 
проєкт дає нам можливість не лише висвітлювати проблеми 
і критикувати організаторів закупівель, а й сприяти усуненню 
виявлених недоліків. А відтак – досягати реальних результатів.

ОЛЕСЯ
БОРЕЙКО
головна редакторка 
Nikcenter
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Для нас цей проєкт – можливість не лише контролювати, але 
й співпрацювати. Ми віримо, що відкритість «Укрзалізниці» до 
діалогу з громадянським суспільством стане прикладом для 
інших підприємств, які працюють у сфері публічних закупівель.

ОЛЕКСАНДРА 
СТЕПАНОВА
виконавча 
директорка ППЛ

Проєкт було реалізовано у співпраці з Миколаївським центром журналістських розслідувань 
“Nickcentr” в рамках проєкту Інституту висвітлення війни та миру (IWPR) «Посилення громадського 
контролю» за фінансової підтримки Норвезького агентства з розвитку та співробітництва.



Ефективний юридичний захист свободи слова в Україні
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Кількість позовів про спростування інформації – зокрема з ознаками SLAPP – зростає, 
а суди перших інстанцій часто стають на бік позивачів. Типові помилки: ігнорування 
контексту, нерозмежування фактів та оціночних суджень, відсутність аналізу 
суспільного інтересу та статусу публічної особи, – звертає увагу адвокат Євген Воробйов.

Війна як фактор виснаження. За спостереженнями адвоката Романа Васильняка, позови дедалі 
частіше використовуються як інструмент тиску.

ППЛ безперервно надає безоплатну юридичну допомогу журналістам і редакціям

У 2025 році юристи команди супроводжували 89 справ у судах різних інстанцій – від першої до касаційної – та 
продовжують роботу над справами у ЄСПЛ. Надали 85 консультацій і підготували 63 документи.

Що цікавого в цих справах?

Це, зокрема:

консультації;

підготовка документів; 

допублікаційна експертиза;

супровід в судах на національному рівні та 
в  Європейському Суді з прав людини. 
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Безпека як універсальне виправдання. Медіаюристка Ольга Вдовенко виокремлює одну 
з найгостріших проблем останніх років – обмеження доступу до публічної інформації. В умовах 
воєнного стану відмови журналістам або затягування з відповідями часто пояснюють міркуваннями 
безпеки, не застосовуючи належним чином трискладовий тест.

Про захист журналістів і медіа від скоординованих дезінформаційних кампаній, які здійснюються через анонімні 
вебресурси, говорить адвокатка Людмила Опришко. Під час таких інформаційних атак масово поширюються 
неправдиві відомості про ті чи інші видання чи їхніх працівників для того, щоб підірвати довіру до них та результатів 
їхньої роботи. Адвокат, який береться за такі справи, повинен зібрати численні докази зазначених правопорушень 
і знайти способи ідентифікувати інформаційних «кілерів», говорить медіаюристка. Це дуже трудомістка робота, а 
значить і дороговартісна, що не кожен може собі дозволити. 

Попри те, що ця робота несе в собі невизначеність та нові виклики, адвокати ППЛ не припиняють шукати рішення і 
механізми захисту. 

Виконується за фінансової підтримки Media Legal Defence Initiative.



Посилення захисту цифрових прав в Україні
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У 2025 році ППЛ відновили активну роботу, направлену на моніторинг дотримання прав людини в інтернеті, для 
подальшого впровадження системних змін, які посилять захист цифрових прав.

Ми збираємо інформацію з відкритих джерел та оцінюємо на предмет порушення цифрових прав. Вчасно реагуємо на 
потенційно шкідливі тенденції та підсвічуємо проблеми.

Цікавинки моніторингу

«Ось перевірений і відредагований варіант вашого тексту з виправленням граматичних, стилістичних і пунктуаційних 
помилок». Це речення ми знайшли в рішенні суду, що є  типовою відповіддю ШІ-асистента.

У 2025 році було заблоковано понад

35 тисяч сайтів 
Серед них – медіаресурси.
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Проєкт було реалізовано у партнерстві
з Центром прав людини ZMINA 

за фінансової підтримки Європейського Союзу

ПОСИЛАННЯ НА ЗВІТ

НАТАЛЯ БУРКОТ
експертка з моніторингу 

цифрових прав ППЛ

Моніторинг виявив проблему необізнаності інтерент-користувачів. 
Здавалося б, шахрайським схемам «фінансова допомога», «ви виграли – 
перейдіть за посиланням» тощо вже не один рік, але люди продовжують 
переходити за посиланнями, вводити дані карти і втрачати гроші. 
Дивно: ми звикли думати, нібито жертвами таких схем є люди 
похилого віку, але це не завжди так. І велика кількість повідомлень, 
які я бачу під час моніторингу, це підтверджує. Я думаю, нам потрібні 
масштабні інформаційні кампанії. Мають бути рекламні ролики по 
телебаченню, які би пояснювали, як не стати жертвами шахраїв, що 
не можна нікому надавати дані карти. Так, ППЛ запускала такі ролики, 
проте щоб «достукатися» до більшої кількості людей, має бути 
кампанія державного рівня.

https://ppl.org.ua/wp-content/uploads/2026/02/go-platforma-prav-lyudyny-kopiya.pdf
https://ppl.org.ua/wp-content/uploads/2026/02/go-platforma-prav-lyudyny-kopiya.pdf


ЕКСПЕРТИ

ППЛ У ДІЇ 
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2025 рік для «Платформи прав людини» став роком випробування стійкості, здатності тримати високий темп і 
продовжувати рух уперед.

Попри всі виклики, команда не лише вистояла – ми працювали, запускали, підтримували, консультували та брали 
участь у професійних подіях по всій країні та за її межами. Ми ще раз довели: коли є вмотивована команда, пауз 
просто не існує.

І найважливіше – ми не зупинялися ні на день у наданні безоплатної юридичної допомоги журналістам.

Протягом року було надано 148 консультацій разом з підготовкою юридичних документів.

Рік приніс і заслужене професійне визнання. Стартували з подяки від Офісу Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини, яку отримала керівниця ППЛ Олександра Степанова.
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Естафету продовжила директорка з юридичних питань Ольга Вдовенко – вона також отримала відзнаку від 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

На сторінках Vogue. Про 
пошуки свого місця на війні, 
особисті втрати та повоєнні 
мрії Леся Ганжа розповіла у 
відвертому інтерв’ю:

БІЛЬШ ДЕТАЛЬНО

https://www.facebook.com/bihus.info/posts/pfbid0hJQ1sqfeAqQZdrzPJhHrFg3LFgPXFT1DTAnPqr9ae9n9vY3ueqqQ97zHUA2MV9yhl
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Доброю традицією стала участь ППЛ у Donbas Media Forum. У 2025-му юристи команди працювали у «Куточку безпеки», 
допомагаючи журналістам розібратися в актуальних правових аспектах медіа та контенту.

Що таке SLAPP-позови та громадська участь, хто такі громадські учасники і як визначити, чи має справа суспільний інтерес? - 
розповідала директорка з юридичних питань «Платформа прав людини» Ольга Вдовенко. 
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підписали спільну заяву представників 
українського громадянського суспільства 
та правозахисних організацій з 
засудженням переговорів без 
безпосередньої участі України

долучилися до міжнародного 
заклику щодо репарацій

виступили проти тиску на 
громадських активістів

публічно реагували на 
атаки на медіа

МИ РЕАГУЄМО. МИ ВПЛИВАЄМО.
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5 ТРАВНЯ 
Львівський медіафорум. 

21 ТРАВНЯ
Директорка з юридичних питань 
ППЛ Ольга Вдовенко увійшла до 
складу Національного комітету 
Міжнародної програми ЮНЕСКО 
з розвитку комунікацій (IPDC).

23 ТРАВНЯ 
Конференція-дискусія 
«ЄС. АЛЕ Є ОДНЕ АЛЕ» – 
конференція-дискусія про 
шлях України до ЄС, яку 
провели “Вокс Україна”.
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15 ЛИПНЯ
Ольга Вдовенко взяла участь у Круглому столі на тему: «Рішення ЄСПЛ у міждержавній справі “Україна та Нідерланди проти 
Росії”», організованому Міністерством юстиції України спільно із Центром прав людини ZMINA за підтримки Посольства 
Чеської Республіки в Україні.”

29 СЕРПНЯ
Медіаюристки «Платформа прав людини» відвідали презентацію 
концепції нової Національної стратегії у сфері прав людини до 2035 року, 
яку Міністерство юстиції України розробляє спільно з громадянським 
суспільством.»

26 ВЕРЕСНЯ
Тетяна Юзвяк – регіональна 
юристка ППЛ на NAM Summit 2025.
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24 ЖОВТНЯ
Всесвітній конгрес та фестиваль медіаінновацій 
IPI 2025 у Відні. 

5 ГРУДНЯ
ХІV Форум громадянського суспільства. 

22 ЖОВТНЯ
Установчі збори Громадської ради при Координаційному штабі з питань поводження з військовополоненими. Серед 
присутніх - директорка з юридичних питань «Платформа прав людини» Ольга Вдовенко, яка долучилася до зустрічі, щоб 
ознайомитися з перебігом процесу формування нового консультативного органу. 



ДОСТУП

ДО ПРАВДИ
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Сайт «Доступ до правди» вже понад десять років працює як зручна та уніфікована платформа для надсилання 
електронних запитів розпорядникам інформації відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації». 
За цей час він став надійним інструментом для журналістів, громадських активістів і всіх, хто прагне відкритості та 
підзвітності влади.

Щомісячно за допомогою 
платформи звертаються 

1 071
користувач. 
А отже, безперервна робота 
Доступу є одним
з пріоритетів ППЛ.

Станом на початок
2026 року платформа 
налічувала

21 262
активних
користувачів

Активною є і спільнота платформи
у соціальних мережах. Facebook-сторінка 
«Доступу до правди» об’єднує понад

14 000
підписників. 

2025 рік довів важливість доступу до публічної інформації та тих 
інструментальних можливостей, які надає платформа «Доступ до 
правди». Перша спроба краудфандингу вийшла надзвичайно вдалою: 
коли навесні 2025-го «Доступ» звернувся до своїх користувачів з 
проханням зібрати кошти на оплату хостингу платформи, збір 
вдалося закрити протягом доби! Для всіх нас, хто працює в проєкті, 
це важливий індикатор, що користувачі цінують нашу роботу і готові 
її підтримати. 

ЛЕСЯ ГАНЖА 
головна редакторка сайту
«Доступ до правди» 



ПОГЛЯД У 

МАЙБУТНЄ
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В умовах надзвичайно швидкого розвитку технологій, 
зокрема, штучного інтелекту, саме технологічні зміни 
здійснюватимуть найбільший тиск на свободу вираження 
поглядів у найближчі роки. З одного боку, вони відкриватимуть 
нові можливості, але з іншого – створюватимуть нові загрози 
та ризики для прав людини, в тому числі для права на свободу 
вираження поглядів, права на приватність, захист даних та 
інших. Вже зараз існують медіа, які працюють із продуктами, 
створеними виключно штучним інтелектом. І це породжує 
правові проблеми, яких ми раніше не знали. Зокрема, пов’язані із 
поширенням дифамаційного контенту, авторськими правами 
тощо. Тому нас чекають серйозні зміни як у діяльності медіа, так 
і у її правовому регулюванні. Скучати нам точно не доведеться.

ЛЮДМИЛА
ОПРИШКО
адвокатка
та медіаюристка ППЛ
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У 2025 РОЦІ НАМ НАДАВАЛИ 
ФІНАНСОВУ ПІДТРИМКУ 

МИ НА ЗВ’ЯЗКУ!
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info@ppl.org.ua

МИ НА ЗВ’ЯЗКУ!

www.ppl.org.ua

mailto:mailto:info%40ppl.org.ua?subject=
mailto:info%40ppl.org.ua?subject=
https://www.youtube.com/channel/UCDceh7s33XrfBvSFMVQf-GQ
https://www.facebook.com/ppl.org.ua/?fref=ts
https://www.linkedin.com/company/human-rights-platform/posts/?feedView=all 
https://www.ppl.org.ua/
https://www.ppl.org.ua/

